

1957年10月1日创刊

中国安全产业大会将于11月14日-16日在佛山举行

打造技术思想盛宴 捕捉万亿产业新风口

见》全面落地。

黄飞飞介绍，除了带来一场场思想盛宴，大会还将见证一系列安全产业领域的前沿技术项目落户佛山。大会将发起安全产业联盟，国家安全产业大数据平台华南节点及灾备中心将上线，清华大学—佛山先进制造研究院城市安全研究中心和佛山市南海区公共安全技术研究院也将正式揭牌。

此外，大会同期将举办为期三天的2018中国安全产业技术及产品推介会。推介会将开设城市公共安全(安全城市)、制造业安全(安全工厂)、汽车安全技术及产品(安全出行)三大专题展示区。

更多资讯
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



佛山新闻

2018年11月

2

星期五 < 戊戌年九月廿五 >

A17

秋色巡游今晚开始啦

主会场设在祖庙牌坊广场；6辆彩车连续巡游两晚；广佛地铁延长1小时收车



秋色巡游观众众多 警方发布七项提醒

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员张亿报道：2018年佛山秋色大巡游将于11月2日、3日晚在祖庙历史文化街区举行，全程约3.5公里，活动规模大、内容丰富、巡游范围广，预计观看群众众多。11月1日，禅城公安发布七项贴心提醒，建议市民在观看秋色巡游时，听从现场民警指挥及工作人员安排。

提醒①尽量选择公交前往

活动期间，市民尽量选择公共交通工具前往，驾车者注意交通管制措施，可选择巡游区域周边停车场停放，分别为：百花广场停车场、华辉大厦停车场、兴华商场停车场、粤荣大厦停车场、东方广场停车场、佛山皇冠假日酒店停车场、金城酒店停车场、禅城酒店停车场、市二医院停车场、珠江酒店停车场等外围路边停车位等。管制区域内居民，应提前安排好出行时间。

提醒②少带财物多留心

禅城公安表示，在每年“秋色巡游”时，总会有一些扒手浑水摸鱼，偷盗市民财物。今年，公安机关专门抽调大量便衣，在主会场及沿线流动表演区巡逻防控，保障市民财产安全。同时，建议市民不要携带贵重财物，要注意保管好手机、相机等，一旦发生财物被盗、抢后，应在保证自身安全的前提下，第一时间向附近民警求助或拨打110。此外，市民出门前要锁好家中门窗、屋内留灯，以免不法分子入室盗窃。

提醒③遇突发事件要冷静

如果发生小孩走丢、身体不适等突发情况，可立即向路边执勤民警求助，同时，一定要保持冷静，不要惊慌乱跑，也不要聚集围观，服从附近民警指挥，照顾好老人、小孩，选择安全地点短暂停留，以保证自己不被挤伤，有序疏散。

提醒④体力不支立即求助

“秋色巡游”现场人潮拥挤，人流行进速度慢，观看巡游时站立时间较久，人群中不乏老人和小孩，一旦出现体力不支，不要勉强支撑，应立即向沿路执勤民警或附近医疗救助点求助，以免摔倒发生踩踏。

提醒⑤遇降雨听指挥疏散

巡游期间，若出现下雨等不利天气，市民应听从执勤民警指挥，就近避雨，有序撤离现场，禁止出现起哄、推挤等危险情况；若雨势较大，活动取消时，群众要听从执勤民警、保安人员的安排，有序疏散。当疏散过程中发生人员受伤事件，周边群众应及时让出救护车通道，引导医护人员以最快速度抢救伤员。

提醒⑥按分流安排进场观看

巡游期间，禅城公安将根据人流密度实施人口分流，观众应听从沿途民警的指挥转移到指定区域，避免出现起哄、推挤等情况。请勿攀越护栏、攀爬树木；人多请不要推挤、打闹、起哄，一定要服从现场执勤人员的指挥。

提醒⑦严禁携带违禁物品

参加活动时，严禁携带易燃易爆、管制刀具等违禁物品，未经允许一律不得使用无人机。市民一旦发现有人携带类似物品，请保持冷静，立即通知附近民警或拨打110。

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道：今年的佛山秋色巡游活动将在11月2日、3日连续两晚进行。参加巡游的项目有6辆彩车，43个表演节目。据悉，今年的6辆彩车分别由佛山两家彩灯厂制作，彩车形象不但美观大气，还极具时代韵味。

在造型上，众彩车之首的“佛山韵律”，有12盏小彩灯贯穿其中，4条彩凤造型环绕彩车飞舞，车顶上方还设计了双龙戏珠；第二辆彩车名为“腾飞中华”，以地铁线路作修饰，用岭南镬耳屋等元素进行点缀；第三辆彩车名为“扬帆起航”，小蛮腰、

祖庙等代表性建筑都出现在上面。其他几辆彩车分别为“弄潮珠江”“情连四海”“活力佛山”，其中一辆上面还添加了“金鸡百花电影节”的元素。

今年的秋色巡游启动仪式主会场设在祖庙牌坊广场，巡游路线全程3.5公里。巡游路线从祖庙牌坊广场出发北行，沿途设五个定点表演区，分别是琼花大剧院路口、旋宫路口、福升大厦前路口、天地路与良缘路交叉路口、百花广场十字路口。除了6辆彩车，表演项目还有《狮鼓声韵马色扬》《荷塘踏歌丰收景》《狮腾金秋时节高》《功夫出少

年》《草龙舞》等43项。

值得注意的是，秋色巡游期间，为方便广大市民出行，广佛地铁将运营服务时间延长1小时。末班车发车时间，燕岗站由原来的23:06延至00:06；新城东站由原来的22:30延至23:30，预计邻近活动场所的车站客流量会有较明显增长，广佛地铁公司提醒乘客注意乘车安全。地铁车站也将增配安全管理人员，加强车站安全巡查力度。同时，广佛地铁还提前制定了大客流组织方案，安排2列备用列车，确保地铁运营高效、有序，为乘客出行提供安全、舒适的服务。

第四届珠洽会12月中旬在佛山举行 珠西“八市”将联合推介

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道：11月1日下午，第四届珠江西岸先进装备制造投资贸易洽谈会（以下简称“珠洽会”）新闻发布会在佛山市召开，会上透露，珠洽会定于12月17日-19日在广东（潭洲）国际会展中心举行。大量产品、技术、人才、项目、资本等创新要素将在此对接和融合，以佛山为龙头的珠江西岸先进装备制造业，作为粤港澳大湾区的重要产业集群，将成为驱动粤港澳大湾区发展的动力引擎，有望打造成为具有全球影响力的新现代产业基地。

据了解，本届珠洽会分3个展馆，每个展馆面积约10000平方米，以佛山、珠海、韶关、中山、江门、阳江、肇庆、云浮市等珠江西岸“八市”为单位设置分展区，主要内容有展览交易、项目签约、投资推介、行业论坛4个部分。

据佛山市副秘书长黄飞飞介绍，珠洽会将突出珠江西岸整体招商形象，由珠江西岸“八市”联合举办投资推介会，进行集中展示推介，旨在打造一场在省内具有重大影响力、在国内乃至国际有一定影响力的高水平专业展会。

据了解，本届珠洽会展品以产品实物为主，围绕珠江西岸先进装备制造产业带聚焦攻坚行动计划（2018-2020年）明确重点发展的工作母机制造业、机器人、新能源汽车、高端海洋工程及海上风电装备、轨道交通装备、通用航空及卫星应用、节能环保装备、光电装备、高端医疗装备等九大领域，集中展示珠江西岸先进装备制造产业带项目建设推进成果。

据统计，2018年1-9月份，佛山市装备制造业实现工业增加值976.2亿元，同比增长7.4%，比全市工业增加值增速（6.4%）高出1个百分点；工作母机制造业实现增加值239.1亿元，同比增长8.4%。

黄飞飞表示，装备制造业是佛山的第一大支柱产业，广东省委、省政府特别要求佛山要在建设珠江西岸先进装备制造产业带中发挥龙头带动作用。

下一步，佛山将加快形成以先进装备制造业为主导的现代产业体系，建设具有世界影响力和国际竞争力的先进装备制造业基地。

2018 广东(佛山)非遗周之“非遗活态展示”开始啦 40多项非遗让你大饱眼福



广东客家泥塑作品



文 / 图 羊城晚报记者 景瑾瑾



瑞昌竹编作品



云南剑川木雕



广东泥鸡(和平县)展示摊位

1日，2018广东(佛山)非遗周之“非遗活态展示”开始，此次展示将持续至11月4日。来自广东、福建、江西、湖南等地的43个优秀非遗项目参展。展示期间，为了增强现场互动，主办方还设置了手机小程序非遗“地图寻宝”活动，极大地调动了市民、游客的积极性，深入体验各项非遗的深厚底蕴和独特之美。

记者走访展示现场获悉，今年参加的项目共有43个，包括：广东广式红木宫灯制作技艺、广东肇庆广宁玉雕、广东广客家人凉帽广宁玉雕、云南剑川木雕、广东三灶竹草编织技艺、广东澄海老菜脯制作技艺、广东泥鸡(和平县)、广东石湾陶塑技艺、广东沙河鸟笼工艺、江西瑞昌竹编、四川成都漆艺、福建福州脱胎漆器髹饰技艺、福建软木画、海南椰雕、广西壮族织锦技艺、贵州水族马尾绣、云南鹤庆银器锻制技艺等。

此次参加展示的项目中，



福建福州脱胎漆器髹饰技艺作品

德国最大发动机设计公司落户禅城 汽车产业再添“强援”

羊城晚报讯 记者张闻、通

讯员陈彦彦报道：11月1日下午，世界三大权威内燃机研发机构之一——德国FEV虎威发动机技术有限公司（以下简称“FEV”）落户禅城丰收街中科企业孵化器，为禅城打造汽车流通与服务产业链注入一针“强心剂”。

据介绍，德国FEV发动机技术有限公司是德国最大的发动机设计与研发公司，更是世界汽车动力总成和新能源汽车的权威。虎威FEV公司为世界的主要汽车企业（也包括一汽、上汽、华晨等）提供发动机技术、能源技术和汽车动力总成方面的服务，为客户提供汽油机、柴油机与新能源发动机的开发，并提供汽车发动机测试技术及设备。此外，虎威FEV也为交通工具和能源方面的创新成果提供设计、分析、样机生产、模拟、开发、整车匹配以及量产技术支持等服务。

据FEV中国销售总监常利（Cagri Cevik）介绍，目前FEV在德国（亚琛及莱比锡）、美国（奥本山）、中国（大连和北京）和印度（普纳）的技术中心拥有超过100台发动机及整车研发实验室，可以为全球客户提供从特殊测试台架和测试中心整体设计规划，到灵活多样解决方案的台架和测试中心交钥匙工程。

目前，FEV在中国设立了多个研发

中心，FEV中国也在北京、上海、武汉等地设有子公司。

据禅城区经济和科技促进局局长李凯介绍，禅城计划立足汽配产业发展基础和优势，做大做强传统汽车零部件产业，整合优化汽车流通及后服务产业，引进培育一批具有国际竞争力的汽车企业。FEV落户禅城和上述汽车产业规划完全契合。他希望，FEV能助力佛山地区汽车产业全面发展，大力引进汽车产业高端核心人才，加快本地化速度，与本地企业及科研院所合作，带动汽车发动机技术高技能人才的培养。

同时，为帮助德国及欧美日科技企业和研发机构投资进驻佛山，推动国际高科技项目在佛山落地生根，德国欧中经济科技中心及佛山市中科企业孵化器有限公司共同打造的中德新技术服务中心同时成立。该中心拥有德中两国机构组建的科研创新服务平台，将向有兴趣投资进入佛山的德国客商及欧美日客商提供从技术办公用房及生活服务、公司注册、市场咨询到谈判展览、专利保护等服务，也将为落户禅城及佛山地区的外商活动提供聚会和公关活动的场所和方便。



本版制图 / 黄洁文